

四川省平昌县政协考察团来永 深挖两地合作优势 扎实推动共同富裕

本报讯(融媒记者 董英晓) 3月29日至30日,由四川省平昌县政协主席何效德带队的考察团一行来永考察交流。市政协主席胡积合,副主席胡增强、朱志昂以及市政协秘书长徐宁分别参加相关活动。

在世界五金精品馆,考察团一行边听我市五金发展之路介绍,边赞叹产品高端品质。他们纷纷认为,要充分学习借鉴永康先进的发展理念、务实的优良作风,深挖两地合作优势,努力营造利于发展的浓厚氛围,推动高质量发展。

无论是参观新农村还是企业,每到一处,考察团成员认真听取情况介绍,详细了解情况,并就相关工作进行深入交流。大家一路走、一路看、一路交流。我市深厚的人文历史底蕴、庞大的五金产业集群、浓厚的创业创新氛围,以及和美的宜居宜业环境都给考察团留下深刻印象。

随后,考察团一行来到总部中心社情民意联络站。该联络站的成立充分将政协委员履职延伸到商务楼宇,同时也汇集一线社情,零距离服务群众,及时准

确了解基层群众所忧、所思、所急、所盼,大力助推了社会热点难点问题的解决。截至目前,通过该联络站牵头共建的L型学习吧,共上报高质量社情民意信息38篇。

考察团听取情况介绍后认为,总部中心社情民意联络站为政协委员提供了新的履职平台。这种创新模式,值得他们学习借鉴。

何效德对双方开展交流以来,永康给予平昌县的支持帮助表示感谢。他表示,永康政协的很多工作是平昌学习的

示范样板。他们希望复制、移植、拷贝永康的好经验、好方法、好模式,也希望以此考察为契机,进一步与永康携手,深化各领域合作,为实现共同富裕贡献一份政协力量。

在永期间,考察团一行先后实地走访了前仓镇大陈村、江南街道园周村、舟山镇舟二村,以及王力安防科技股份有限公司和浙江安胜科技股份有限公司等地,就我市民宿产业、文旅产业、五金产业发展等情况进行了深入交流。

锚定三大目标 打造三农硬核成果

市农业农村局局长赵斌谈开局新思路

市领导调研轻量级数字化改造工作

本报讯(融媒记者 颜元滔) 3月29日,市委常委、常务副市长郑云涛带领市经信局、市商务局等部门前往现代农业装备高新区,就电动工具轻量级数字化改造进展情况走访调研。

郑云涛一行先后来到市金都工贸有限公司和市川木电器有限公司,进车间、看生产、问难题,了解数字化改造进展、成效及下步推进计划。

据悉,金都公司和川木公司于去年12月正式列入我市电动(园林)工具行业轻量级数字化改造第一批试点企业,采取N+X数字化改造方案,实施质量追溯、采购协同等基础共性应用场景。

目前,这两家企业的基础应用场景已全部搭建完毕,进入上线试运行阶段。项目实施后,企业从订单分解、下料生产,到产品出入库都可实现全流程数字化管理,提高企业生产效率,可实现减员增效目标,提升企业数字化管理和决策水平。

郑云涛表示,数字化改造是推动我市五金产业转型升级的关键一招,相关部门和企业要充分认识到数字化改造的必要性和紧迫性,用数字化思维和手段重塑企业的生产方式、管理方式、服务模式,坚定不移地走好数字化转型之路,加快改造步伐,提高生产、管理、服务全链条智能化水平,在切实增强企业核心竞争力的同时,打造示范标杆,带动全行业整体提升,为产业高质量发展赋能。

两代表一委员 助力芝英环境整治

本报讯(融媒记者 何悦) 日前,芝英镇充分发挥两代表一委员的监督作用,组织两代表一委员与该镇各工作片片长组成交叉检查组,走访抽查环境情况,助力全镇人居环境的提升。

检查组按整体印象、地面立面水面整洁、美丽田园、公厕保洁、绿化修剪、垃圾池及垃圾分类几个方面,对所检查的村进行打分,打分结果将成为各村每月晒拼创排名的的重要依据,对发现的问题当场拍照上传到工作群。

从检查结果看,这几年村庄环境已有很大改善,但仍存在一些问题,家庭作坊的乱堆乱放比较多,需进一步去探索长效管理模式。市政协委员胡云哲说。

在王上店村,能够自己定时开关的智能垃圾分类投放点获得了检查组的点赞。学到的东西很多,垃圾分类投放点、街角小品建设等都有借鉴意义,检查监督的同时也能学到好的经验,促进互相提升。市党代表陈子宜说。

奋进新征程 建功新时代 一把手访谈

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 今年是党的二十大召开之年,也是实施十四五农业农村现代化规划承上启下之年、乡村全面振兴推进之年,筑牢三农底盘,守牢战略后院,责任重大、使命光荣。3月30日,市农业农村局局长赵斌说。今年,该局将对标农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足三条跑道,锚定农业双强、乡村建设、农民共富三大目标,稳住基本盘,落实硬任务,聚焦关键点,抓实硬措施,打造具有永康辨识度的三农硬核成果,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献三农力量。

赵斌介绍,在全省农业农村工作会议暨农民农村共同富裕工作会议上,我市就机械强农经验做法作了典型发言。市农业农村局将乘势而上,把双强行动作为标志性成果来

打造,以大项目为牵引,编制好国家农机智造园产业规划,落实好4家农机综合服务中心、4家示范基地建设,筹备好2022中国(浙江)国际农林草业装备进出口博览会,创建省水稻产业机器换人高质量发展先行县,打造全省农业双强永康示范标杆。

在守好粮食安全生产前提下,把大力发展特色现代农业,作为加快产业振兴、增加农民收入的重要抓手。市农业农村局将坚持稳中求进、提质增效,推进农村农民扩中提低。把粮食稳产保供作为首要任务,全面推广全省乡村振兴十佳创新实践案例永康田保姆+田长制做法,稳定粮食播种面积14.2万亩、总产量1.18亿公斤。

同时,该局还将创新推广唐先镇秀岩村、江南街道园周村、前仓镇大陈村等地的共富模式,通过飞地抱团、国

企引领、结对帮扶等方式,推进市镇村三级消薄项目建设,实现全市所行政村年总收入20万元以上、经营性收入10万元以上,80%的行政村经营性收入达50万元,实现农业增效、农民增收。

数字赋能三农,让乡村振兴有智更有质。赵斌说。对此,该局将对标未来乡村建设,深化千万工程,突出数字引领,聚焦变革重塑,持续开展乡村振兴一月一镇一主题擂台赛,启动2条乡村振兴示范带建设,培育4个未来乡村,新增9个省级历史文化村落,创建87个十有十无村,争创省新时代美丽乡村标杆县、省乡村振兴优秀县。

此外,该局还将以省首批新时代乡村集成改革试点县、省数字乡村试点县创建为抓手,深化肥药两制、农村集体经济改革试点,探索开发房险在线、永农引商、绿农碳客等特色应用场景,迭代乡村大脑,构建美丽乡村+数字乡村+共富乡村+人文乡村+善治乡村的建设体系。



环保 蜘蛛侠

日前,金华市生态环境局永康分局执法人员在巡查中发现,一墙角处有疑似污水流出,便化身蜘蛛侠,一手撑着墙壁,一手拿着勺子接水样,坚持了十几分钟,将水样采集送检。融媒记者 吕鹏 摄

和合共建美丽永康

金华市生态环境局永康分局宣

整合执法力量 密织风险防护网

市应急管理局获浙江平安建设先进集体

本报讯(融媒记者 颜元滔 通讯员 胡清波) 3月30日,记者从市应急管理局获悉,该局荣获浙江平安建设先进集体称号。

安全重于泰山,责任高于一切。市应急管理局时刻绷紧安全生产这根弦,压实主体责任,密织风险防护网,筑起安全防护墙,全力以赴打造平安永康。以一股绳整合执法力量,以一盘棋畅通信息共享,以一条龙保障行刑衔接,汇聚万众一心加油干的磅礴力量,砥砺越是艰险越向前的昂扬斗志,众志成城,推动全市安全生产形势持续稳定向好。

联合执法拧成一股绳。市应急管理局利用浙江省掌上执法系统平台开展跨部门双随机执法,集聚多部门力量,建立联动工作机制,形成分工协作、联防联控的整治工作体系,扩大检查覆盖面,实现进一次门,办多件事,对企业全方位体检,督促企业落实主体责任。

信息共享谋划一盘棋。该局畅通各部门信息互通渠道,构建互联互通、及时流转的信息共享工作机制,布局谋划监管一盘棋,实现对企业的全方位监管覆盖。对企业进行全方位监督检查,对职能范围内的违法行为进行处理,并将不在监管范围内的违法违规行为及时移交职能部门。

行刑衔接形成一条龙。该局部署建立安全生产行政执法与刑事司法衔接工作机制,明确安全生产案件包含范围及移送流程,形成行政执法、刑事处理一条龙。对涉嫌犯罪的安全生产案件移送公安机关,借助刑事手段加大对责任人的惩治力度,提高社会警惕意识,降低发案率。

安全生产是经济社会发展的基础和保障,是一条不可逾越的红线。我们将紧抓平安建设牛鼻子,推动全市安全生产形势持续向好,让百姓有更多的安全感和幸福感。市应急管理局负责人说。